

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

Gazdasági és társadalmi hetilap.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési ár:
Egész évre 3 frt. Félévre 1 frt 50 kr. — A gazd. főkegyelet tagjainak: egész évre 3 frt, félévre 1 frt.
Egyes szám ára 10 kr.
Előfizetési pénzek és reklámok a kiadóhivatalhoz intézendők.

Szerkesztő és kiadja:
A muraszombati gazd. főkegyelet.
A szerkesztésért felelős:
TAKÁCS R. ISTVÁN, e. titkár.

Kéziratok, levelek a egyéb szerkesztésügyi közlemények a szerkesztőházhoz küldendők.
Hirdetési díj: 1 hasábnos petitior egyzeres hirdetésnél 10 kr. többszöri hirdetésnél soronként 6 kr. Bélyegdíj 30 kr.
Nyitított petitiora 25 kr.

A millenium.

Nemsokára, 1895-ben, édes hazánk 1000 éves fennállását leszünk szerencsések megülni.

Lázás tevékenységet fejtenek ki az ország minden zugában, hogy ezt, a nemzetek történetében ritka ünnepet minél impozánsabb módon, s Árpád dicsőségének érdeméhez mért emlékek alkotásával megülhessék.

Részleteiben és egészében nagyszeműnek ígérkezik a magyar nemzeti ünnep. Ennek külső fényéből ugyan sokat le fog vonni a nemzetiségek, az ország háladatlan fiainak a gyászos szereplése, de az senkit ne alteráljon. Mert a tényt magát s azon igazságot, hogy a magyar a honfoglalás első perczétől fogva fel az ezeréves határig testvériesen bánt az országában lakó más nemzetiségekkel, nem homályosíthatja el semmi hazugság, semmi tüntetés. — A magyar büszkén tekinthet vissza ezer éves államának multjára s jogosult önérzettel ünnepelheti a milleniumot. Az ország minden bü fia ezt fogja vallani és ehhez képest cselekedni.

Az 1895-iki általános nemzeti kiállítás országos bizottság tagjait decz 11-én délre hívta meg Lukács Béla kereskedelmi miniszter, hogy a kiállítás programjára nézve nyilatkozzanak. Ezen tanácskozára Riszig Ede államtitkár kíséretében jelent meg Lu-

kács Béla miniszter és a következő beszédet nyitotta meg azt.

Az 1892 II. törvények által elrendeltetett, hogy az 1895-ik évben Budapesten országos nemzeti kiállítás tartassék, melyet az illetékes miniszterek és egyéb szakkörök közreműködésével a kereskedelemügyi miniszter fog rendezni.

A törvény ezen határozmányához képest a kormány megtette a szükséges előkészítő intézkedéseket. Elkészítettet a kiállítás szervezete, a kiállítás programja; az érdekelt szakkörök és tényezők felhívtak a rendszeres közreműködésre és megállapodás jött létre a helyre nézve, melyen a kiállítás rendezendő.

Most, a midőn a közreműködésre felhívott összes tényezők képviselőiket kiküldötték, elérkezettnek látom az időt arra, hogy a kiállítás országos bizottsága megalkottassék. A midőn tehát a t. urakat üdvözlöm, az 1892. II. t. czikk alapján Budapesten tartandó országos általános nemzeti kiállítás országos bizottságát ezennel megalkottottam jelentem ki.

Meg vagyok győződve, hogy a t. országos bizottságnak minden tagja át van hatva a reánk váró feladat fontosságától és hogy hazafias buzgalommal és teljes igyekezettel fog közreműködni abban, hogy a mi, a melynek építéséhez fogunk, méltó legyen a nemzethez és az alkalomhoz, a melynek megünneplésére szolgálunk.

Kérem a hazafias munkában a t. országos bizottság minden tagja részéről a szives támogatást, mert a — bizonyára mindnyájuk által óhajtott — célt csak egy érhetjük el, ha annak megvalósításában mindnyájan közreműködnek.

— Talán jobb lesz egy „néna játék”, javaslá a harmadik.

— Várjatok csak leányok, ezek a játékok már mind olyan elavultak, de én tegnap kaptam meg a mi kedves lapunknak a „Képes Családi Lapok Napját” abban van 34 új játék levra, választunk abból s tanujuk be s játszunk el egyiket vagy másikat s be sem várnva a feleletet, a mellékszámba távoztok, honnét pár percz múlva a megnevezett napirt magával hozva, tért vissza; — itt van például: a „Pandora szelenczeje” elolvastam s már tudom is, ez szellemes játék, játszunk ezt.

— Zalogos-e avagy sem, az a kérdés? Vető fel a megjegyzést a gyógyszeres segéd, én csak zalogos játékok ajánlanak.

— Helyes, zogott a fűt fiatalág.
A leányok lesütött szemmel állottak egymás mellett, egyik sem szól s mitűn az, „aki hallgat beleegyezik” a férfiak eldöntöttnek tartották, hogy zalogos játszának s a gyógyszeres újból feltette a kérdést, hogy a „Pandora szelenczeje” zalogos játék-e?

Honka röviden felelte „igen” aztán felolvasta a játékot s megkezdte azt. Honka volt az első, a ki a „Pandora szelenczejét kereste”, sorba járta a férfiakat s megkérdezte az első, 6-e a remény, mely a szelenczeben maradt s midőn tagadó választ kapott, zalogot adott, így járt a másodiknál is, a harmadikat eltalálta. Sorba ment a játékos és valamennyi hölgynek zalogot lett.

Következett a zalog váltás, mely a legkedélyesebben folyt le a „Képes Családi Napirt” megállapított elvei szerint.

De legyen szabad már ez alkalommal is hangsúlyoznom, hogy számítunk a nemzet összes tényezőinek közreműködésére s a kiállítás szervezetében helyet és megfelelő működési kört fognak találni mindazok, kik e nagy nemzeti munkában részt venni kívánnak. A munka sulya ugyanis a csoport és szakbizottságokra fog esni, s a bizottság szervezeti szabályzata gondoskodik arról, hogy a különféle csoport és szakbizottság egy a központban, mint a vidéken megalkathatók legyenek, melyekben egy a nemzeti munkának egyes ágazatai, mint az ország egyes vidékei kellő képviseltetést fognak találni.

A kiállítás keretét, célját és jellegét a következőkben körvonalozom:

Az 1892 II. t. cz. határozmányához képest országos és nemzeti kiállítás lesz tartandó. Bizonyára részt fognak venni abban a magyar korona összes országai, tehát Horvát-Szlavonországok is, melyeknek történeti, jelenléti és jövőbeli századok közös dicsősége, öröme és balsorsa elválaszthatlanul egybe-rovácolták. És be fogjuk mutatni, csakis a magunk munkáját, idegenből kölcsönvett ékes-ségek nélkül, de annál tanulságosabban. Nemzeti lesz ez a kiállítás oly értelemben, hogy lássuk és bemutassuk földünk, népünk, eszünk és kezünk munkáját erejében; s a miben gyönyök vagyunk, azt sem szégyelve, hogy megismerve gyengéinket, annál iparkodóbbak legyünk.

Általános lesz a kiállítás, va ki fog terjedni az állami és társadalmi minden ágazatára, tudományokra, művészetekre, mezőgazdaságra, állattenyésztésre, ipartermelésnek hazánkban található minden ágára, közlekedésre, egészségügyre stb.

GYERTYAZÁS

A tisztartóék Honkaja.

IRTA: P. CSORBA ÁKOS.

(Vége.)

Egy perczre mély esend állott be, mindenki a köllemény hatása alatt állott s halás tekintetek röpültek a felolvadó felé; de legjobban látszott a hatás Honkán, szemel ott pihentek a szép ifjú arcán, a kinek hangja nemesak az Honka szívében reszkedtetett meg egy-egy kellemes burt; a kedves leány szemében két könnyecspp reszgett, mintgye utóhangjait a versszak végzavainak: „Ne aggódjék piciny szivecskéd. Megvéd a részvét”, oh, e szavak oly jól estek a szép leány szívének, hisz oly rég aggódik az... vajjon lesz-e megnyugvás... s ha igen? olyan lesz az, minőnek az ő kis szíve óhajtat?

A leányok legelővénbe, a notáriusék Lizikéje törté meg a esendét, oda ugorva a szoba közepébe s fennhangon indítványozta, hogy tánczoljunk egyet.

Néhány leány rögtön készen volt az indítvány elfogadására, de Honka kérte őket, hogy a tánczot halasszák inkább későbbre s most játszának valamit.

— Helyes, játszunk zalogosdít, egy-ez-re a többség határozata.

— Játssunk „postást” indítványozta az egyik.

— Nem, játszunk „hol az olló?” tánczoló a másik.

Miko, Honkának a zalogára... sor, a három tagból álló bizottság... N... arváltási szabályát a 5-7-ik pontját alk... Pessen arczképet? Tudni illik az illet... gkoll eső-koln, a bizottság által kijelölt... zati, homlokát és szemét.

A bizottság egyhangulag Pusztait jelölte ki. Honka arca vérszíros lett, tagjai reszkettek, szíve lészen dobogott s mikor Pusztait szelendeltetett, alig volt képes lábain megállni... az első esők elcsattant, a második, a harmadik s midőn a negyedik esőtől lehelt a szép fiatal balszemére, teljesen kimerülten állt egy karos székre, mindkét kezét szívre szorítá, hogy elnyomja annak hangos dobogását...

A jelen voltak nem vették észre e változást, de Pusztai érezte a esők hevét, látta a lángoló arczot, látta a reszkető tagokat s hallotta a szív dobogását... és ez oly boldogga tette... hisz rég lobog szívében: az a láng, melynek égő fénye most világított fel Honka szívéből is...

A játéknak vége volt, következett a táncz. A jegyző-írnökült a zongorához s esendes csárdást játszott. A párok tánczra keltek, Pusztai Honkát kérte fel. Szótlanul járták egy ideg, majd Pusztai szorosabban átfogva a sugar derekát, hátka oda suttog: Honka kisasszony, kégyed megtalálta a „Pandora szelenczejében” a reményt, vajjon meg fogom-e én is találni?

Honka elpirult, de tetteté ismét, mintha a kérdést nem értené s csak annyit válaszolt: A ki keres, talál, keresen Ön is a bizonyára meg fogja találni a reményt.

Czélját a kiállításnak pedig röviden abban foglalhatom össze, hogy lássuk általában mink van? Különösen pedig, hogy lássuk mennyit haladtunk 1885 óta?

Az alkalom, melyből a kiállítás rendezetni fog, annak külön jellegét is kölcsönöz. Boldogult hivatali elődöm már a törvényjavaslat indoklásában jelezte, hogy a kiállítás a magyar állam ezredéves fennállásának megünneplése czéljából lesz rendezendő. — Igen természetes tehát, hogy igyekeznünk kellend a kiállításnak gyakorlatilag is megadni azt a jellegét s így abban ki kell domborítanunk a történelmi momentumokat.

Egy kiállítás, mely kiterjed a nemzeti élet minden ágára, kedvező alkalom, hogy abban a multat a jelennek összekössünk. És azt hiszem, hogy ez külön érdekességét is fog kölcsönözni kiállításunknak, hol szellemi és anyagi előhaladásunknak jelen állapot mellett a multak és emlékei is fel fognak vonulni.

Ezek után, midőn a kiállítás ügyét mindenkinek meg hazafias jóindulatába ajánlom, azt hiszem, hozzáfoghatunk azonnal a munkához.

Fel tehát munkára Muraszombat és vidékének lakossága is, te is késszülj az ezredéves ünnepre!

Néhány szó a maga idején.

Mennyi tündődés, tépelődésnek van alávetve a közelgő karácsonyi ünnepek előtt a legtöbb fiatal asszony, leány avagy nővér.

„Mit készítek a közelgő karácsonyi ünnepekre?“ Beh sok ajkról hangzik már hetek óta eme sohajítás. S a sok tündődés, találgatás eredménye a legtöbb esetben, hogy az illető valamely nagyon is nélkülözhető luxustárgy elkészítésén fáradozik, a mely fáradság az ajándékok elfogadónak szerzett örömmel ritkán áll arányban s csak a felesleges, haszontalan tárgyak számát szaporítja.

— Nem ily választ vártam, én a reményt rejtő Pandora szelenczejét* kegyednél keresem már azóta, mióta először megláttam.

E határozott szerelmi nyilatkozatra Honka összeresztet s alig volt képes a táncz ötméret megtartani, bármennyire vágott az nyilatkozat után, nem hitte, hogy oly hirtelen fog az tételni hozzá. . . . nem volt képes felelni, csupán Pusztai érezte, hogy kezze gyöngyözden megszorítja az ő jobbát. . . . a kéz viszont elég válasza volt a tett vallomására. . . . Pusztai feladé a gyszást, melyet anyja halála okozott s boldogsággal telt kebelbe. Kétfélezt kelkes-desselt járta a gyors sebes*et, kötszer is megújrazza azt. . . .

A hajnal első sugarai b-hatottak a tisztartók lakása ablakán, midőn a vendégek eloszlottak.

Pusztai Honkának kezét esőlt, jó álmokat kívánt a szép lány gyöngöndén másodsor szorítá meg az ifju jobbát, miattai ajkai reb-gtek „szép álmokat“.

Mit álmódott Pusztai? Azt, hogy „Pandora szelenczejében“ meglátta övét.

Mit álmódott Honka? Ki tudná megmondani, de anyja bizonyos, hogy midőn fölebrött, ajkára égett, ott égett rajta az a e-ök, melyet a szeretett ifju belélt arra álmában.

Két héttel később a „Képes Családi Lapok“ hlymen hírei között és sorok voltak olvashatók: „Pusztai Eudr-uradalmi újan eljegyezte Tury Ilona kisasszonyt, Tury János uradalmi tisztartó bájos leányát“.

Hat hó múlva a fiatal férj-mellét ült a boldog fiatal asszony kezében a „Képes Családi Lapok Naptára“ s együtt olvasták a jálékok közt a „Pandora szelenczejét.“

— Ez a játék nyitotta meg boldogságom egét, szolt a férfi.

— S ez a Naptár nyitotta fel az én boldogságom menyországának ajtaját, felelt a nő, ugy-e bár Eudrém, e lapot és e naptárt minden évben megrendel-d szómomra?

— Meg édes életem, a meddig csak élni fog e vállalat.

A boldog menyecske forró e-ökja volt jutalma a férjnek, tett ígéreteréért.

Vajjon ezzel a magasztos és szent ünnepek szép jelentőségének, mely így hangzik: „Mindenfelé örömet és szeretetet árasztani,“ elég van-e téve? Korántsem! Sokkal helyesebb volna, ha a fiatal asszonyok és leánykák találékonyságukat arra fordítanák, hogy férjök, szülők, vagy testvéreiknek valóban hasznos és czél szerű tárgyakat igyekezzenek ajándékozni.

Idejök hátralevő részében pedig hozzájárulnának, hogy az igazi nyomor, mely oly szertelen e földön, enyhítenék s a drága szemrontó előállítású ajándékok árának egy részével, valamely szegény, de becsületes családnak szerzenék vidám karácsonyestét. Édes atyánk mindig óva intette anyánkat, nehogy valami drága karácsonyi ajándékkal lepjük meg őt s sokkal szivebben vette, ha egy pár meleg harisnyával, vagy horgolt papucsosall leptük meg, mint bármely finom plüssre huzott ecsebeesével. Világért sem engedte volna, hogy a rövid és sötét téli napokon, holmi apró gyöngymunka, vagy himzéssel rontsuk szemünket.

Midőn egy ízben elkeseredtünk a felett, hogy a hónapokon át gyűjtött pénzünkön legfeljebb harisnyát köthetünk, belép anyánk s szeliden mondá: „Látjátok kedves gyermekeim, ti most a fölött búsultok, hogy megtakarított pénzetek holmi haszontalanságra nem fordíthatjátok, a mely édes atyátoknak nemhogy örömet nem szerez, de sőt bosszuságot okoz, látva, hogy pénzeitek a fölösleges dolgok szaporítására használtatok. Ime itt van szomszédunknak egy szegény család, beteges kis lánykájával, nem-e volna sokkal helyesebb, ha pénzeteiken a lánykának jó meleg ruhát vennétek s a szegény szülőknek is eme magasztos és szép ünnepek jobb ételek kerülőnek asztalukra, hisz mily boldogtót érzést kelt szivünkben ama tudat, hogy jót tettünk.“

Nosza volt öröm, rövid idő múlva versenyt varrtunk, kötöttünk jó anyácskánk vezetés alatt a szomszéd beteg kis leányának s mily kimondhatlan boldog érzéssel adtuk át a szegény családnak a kis holmit. Látva a szegény anyá örömkönyeit, melyeket gyermekének öröme sajtolt szemébe, boldogan futottunk édes apához s nyakába borulva köszöntük, hogy a jótétemény gyakorlása által ily boldoggá tett bennünket is s a szegény szomszédékat.

Kedves olvasótársnőim közül vajjon ki kísérle né ilyen karácsonyi muunkákat készíteni?

Oh, csak próbálják meg, a jutalom bizonyára nem fog elmaradni!

K. ANNA.

Levél a szerkesztőhöz.

Tisztelt szerkesztő ur!

„A kelkesedés ragadós mint a nátha, mint csak az a baj, hogy nem lehet beszóni, mint a héringet“ mondja a nagy német satyricus, azért iparkodom én is melőbb a becses lapja utóbbi számaiban, a magyar nyelvű isteni tiszteletre vonatkozólag felvetett kérdéshez szólni

Mert hát én is a jól felfogott hazafiaság kérdését látom abban a mozgásban, amely-

nek célja a nemzetiségi vidékeken a magyar nyelvet a templomba bevinni, annál is inkább, mert a hazafiaságnak a vallásszűkkel szűköszerű összeegyeztetésére, — az előbbinek az utóbbival együttes ápolására határozott utalást látok az isteni mester parancsában, aki az irástudóknak, kik azt tudakolták tőle, hogy szabad-e adóz fizetni a császárnak, felmutatott egy a császár képevel ellátott pénzdarábot és mint természet szerű következményt hozta le a haza iránti kötelezettségek teljesítésének szükségét, jogsőségét.

Ha a muraszombati járásban fellengzik az óhaj, s elég jogosultan? mit mondjunk akkor a bellatinézi helyzethez? — ennek a plebániának meglehetően számú magyar ajku hlye és, a vend nyelvét alapjában sem ismerő lelkésze, s különösen a központján és legközelebbi szomszedságában van egy oly gazdatiszti kara, mely szervezett egészben értelmisége és hazafiasága tekintetében egyéleg és testületileg kiállja bátran a versenyt Magyarhon bármely hason állá-u testületével, s amelynek egyetlen tagja sem érti meg a vend nyelvet, vagy legalább nincs szűksége arra, hogy édes hazai nyelve helyett a vend nyelvet használja. és éppen ennek az intelligens testületnek katolikus vallású tagjai legyenek attól megfosztva, hogy az isten ígérté anyanyelvükön hallhassák? Talán ez sem nem észélyes, sem nem méltányos?

Zichy Ágost gróf nemes intencióihoz nem kapcsolhat az uradalmi tisztikar — mint a patronálás irányadó képviselője, konzonnásabb eszmét, mint ha a felvetettet megtestesíti. — Sapienti sat. X. Y.

Hirek és különfélek.

— **Bizottsági tagok választása.** Vasvármegye törvényhatósági bizottságából a választott tagok felérésze vagyis 150-an kilépven, az új tagok megválasztására, egy más módon megüresedett további 5 tagság betöltésére a választási határnap december 22-ére tűzött ki. — A megre e tagokat 69 kerületben választja. Járásunkban 11 bizottsági tag lesz választandó. A muraszombati választó-kerületben kilépett dr. Rhorer Miklós, Pinter Géza. A esendlakban Agostich Pongrácz. A hidegkútiiban Obal Mihály, Vogler György. A felsőlendvaiban gr. Battyány Zsigmond, Rátkovich Vendel. A battyándiban Csaplovits Ferenc, Vrataries Irán. A tótkeresztváriiban kilépett Skrabán József, Szeredy Győző helyébe. — A küldött-ékek közül a muraszombati választókerületben Török E. k. körjegyző, h. elnök Skerkl József körjegyző muraszombati lakók. A esendlakban Olajos Sándor ügyvéd muraszombati, h. elnök Szeredy Lajos körjegyző esendlak lakók. A hidegkútiiban Borovnyák József plebánus, h. elnök Obal Mihály körjegyző hidegkúti lakók. A felsőlendvaiban Rátkovich Vendel plebánus, h. elnök Kovács Mátyas körjegyző vízdélván lakók. A battyándi váll kerületben B. rke József bírtokos muraszombati, h. elnök Csaplovits Ferenc márkuszahi lakók. A tótkeresztváriiban B. rke János I. kélez, h. elnök Szeredy Győző tótkeresztvári lakók.

(h) **A Körong** Muraszombati-muraszermelyi iskola ügye. Korong 1889. évben azitánt folytatódt, hogy 90 tanköteles gyermek levén a községben, menessek fel egy több községgel közösen építendő iskola költségeit alul s engedés-ék meg neki egy, Korongon a község czéljaira építendő iskola felépítésre; ezen kérvényre a napokban érkezett az alispáni határozat, melylyel Korong kérelmével elutasított, s ezen határozat ellen természetesen felelvezett és elhatározta a képviselő-testület, hogy Korongon községi képviselőt állít fel s nyólon ennek megengedését kéri

— **Halálozás.** Özv. Sinkovics Ferencné szül. Agutich Petronella urnó t-metése folyó hó 16-án a legnagyobb részvétellel ment végebe. Az általános tisztelt és szeretett vendégszerető urnó az igazi részvét kísérté sirjába. Itt nem hagyhatjuk megemlést nélkül ama körülményt, hogy a muraszombati kereszt nyés nagy bátramaradottságú ó tanuskodik anna ténny, hogy halottainkat, ha koesin akarjuk szállítatni, úgy Regedől kell kocsit hoztatunk. Talán lehetne ezen segítséni s egy kocsit beszerezni? A kiadott gyászjelentés a következők: Sinkovics Kálmán, Mari, Etelka, Ida, Szidónia, Dénes, Dezső, Paula és Elk gyermekei, — ugy-zintén Pollak Pongrácz, Blitner Károly és Barkóczy Justán-ök és Sinkovics Dezsőné szül. Plochl Erzsébet menyje. — Özv. Krauszka Józsefné szül. Agutich Ferenczina testvér, — Pollak Ede, Ida, Gusztáv és Pongrácz, Barkóczy Irén, Jolán, Etelka és Angyalka unokái — fájdalommal megtört szívvel jelentik forró szeretett édes anyjuk-

Folytatás a mellékletben.

A nap és éj hossza.

Piaczi árak:

Decz.	A nap		A hold		Buza	6.80	7.—
	kel	nyug-szik	kel	nyug-szik			
18.	7.45	4. 8	10.34	8.15	Rozs	—	5.50
19.	7.46	4. 8	11. 9	9.20	Zab	5.20	5.80
20.	7.46	4. 9	11.39	10.24	Kenderm.	9.—	—
21.	7.47	4. 9	Délu.	11.26	Lenmag	—	10.—
22.	7.47	4.10	0.26	Ejfut.	Kukorica	5.—	—
23.	7.48	4.10	0.46	1.29	Hajdina	7.30	—
24.	7.48	4.10	1.10	1.30	Köles	4.40	—

Budapesti gabona-árak.		Bécsi gabona-árak.			
Buza	7.40	8.20	Buza	7.63	7.66
Rozs	6.25	6.45	Rozs	6.60	6.63
Tengeri	4.75	4.80	Tengeri	5.15	5.18
Köles	4.10	4.25	Köles	—	—
Zab	5.60	5.90	Zab	5.92	5.95

Nyilttér.*

* Az e rovat alatt közöltéért nem felelős a szerk.

Fekete, fehér és színes selymeket méterenként 45 krtól 16 frt 50 krig sima és mintázott mintegy 210 kú önböző fajta és 2000 különböző színben szállít, megrendelt egyes öltönyökre, vagy végeken is póstáber- és vámmentesen Henneberg G. (cs. kir. udv. szállító) selymgyára Zürichben. Minták postaföldével küldetnek. Szájabca czimzett levelekre 10 kros helyeg ragasztandó. 1

HIRDETÉSEK.



Disz-, bőr- és majolika-árak, ékességek és játékszerek a legszebb karácsonyi ajándékok

Van szerencsés a m. t. közönség szives tudomásra hozni, hogy a közeledő karácsony- és újévre sikerült nekem a bel- és külföldön eszközölt szerencsés bevásárlások folytán **disz-, alumínium-, bőr- és majolika-árakból**, valamint **ékességek és játékszerekben** gyönyörű s felette czelszerű cikkeket bevásárolni. Ezen cikkekből

nagy bazárt

Állítottam fel, melynek szives megtekintésére bátor vagyok a n. é. közönséget azon tiszteletteljes kérréssel meghívni, miszerint karácsony vagy újévre ajándékok vásárolni szándékolt szükségleteit nálam beszerezni sziveskedjek.

Kiváló tisztelettel

Porgess Adolf.

Csak

az illető a ki bevásárlásánál a „Horgonygyárjegyre” ügyel, biztos lehet, hogy nem kapott értéktelen utánzást.

A Pain-Expeller

„Horgonynyal” legjobb eredményekkel alkalmazható eszt., hárfájálmak, fejfájás, közönség, csipőfájálmak, tagzsargatás és meghúlések ellen; gyakran már egy bedörzsölés elegendő a fájdalmak enyhülésére. Minden úveg a gyárjegygyel a

„Horgonynyal”

el van látva és ez után könnyön felismerhető. Mintohogy ezen kitűnő házi-szor majdnem minden gyógyszerárban 40 kros, 70 kros és 1 frt 20 kros üvegekben kapható, mindenki által beszerezhető. Csak a Richter-féle Horgony-Pain-Expeller

valódi.

Hirdetmény.

Tüzifa-eladás.

A mátyásdombi uradalom elad:

- 1 méteröl fenyű hasábot 6 frt
 - 1 „ „ dorogot 5 frt
 - 1 „ „ nyír-hasábot 7 frt 50 kr.
- Tudakozódni lehet **Mátyásdombon.**

Nyilvános köszönet.

Tisztelt üzletfeleink és barátaink az utóbbi időben irántunk való bizalmainknak és rokonszenveinknek oly számtalan és sokféle jelét adták, hogy indítatva érezzük magunkat ezekért leghálásabb köszönetünket nyilvánosan kifejezni. Kiváló örömeinkre szolgál, hogy ez alkalommal **ama megtisztelő elismerésről** tehetünk említést, melyben a lent közölt okmány kiállítására által **leghivatottabb oldalról** részesültünk. Kiténő tisztelettel: **gróf Eszterházy Géza angyalföldi Cognacgyár igazgatósága Budapestben.**

A magyar királyi müegyetem borászati laboratoriuma és dr. Neumann Zsigmond kir. kereskedelmi törvénytárszékhi bites vegyész által **hivatalosan** megejtett és általunk tudomásul vett vizsgálatok alapján az

Esterházy-Cognacot

betegjeinknél alkalmaztuk s azt **sikeresen használva, mint kitűnő minőségűt és a francia cognacokkal vetekedőt a legjobban ajánlhatjuk.**

- | | | |
|---|--|--|
| Dr. Angyán Béla, s. k.
egyetemi m. tanár, közkórházi főorvos. | Dr. Báron Jónás, s. k.
egyetemi m. tanár, kórházi főorvos. | Dr. Kétyl Károly, s. k.
egyetemi ny. r. tanár. |
| Dr. Poór Imre, s. k.
kir. tanácsos, ny. orvosnár. | Dr. Réczey Imre, s. k.
egyetemi ny. r. tanár. | Dr. Stiller Bertalan, s. k.
egyetemi tanár. |
| Dr. Tauffer Vilmos, s. k.
egyetemi ny. r. tanár. | | |
- A fönt mondottakat az általam közvetlen ismert négy csilagos jelzésű Esterházy Cognacra elismerem.
- Dr. Bakó Sándor, s. k.**
egyetemi m. tanár, kórházi rendelő orvos.

FONTOS

Ezüstpénzek tulajdonosaira.

1892. december hó 31-ike az utolsó határnap, ameddig a m. kir. pénzügyministerium rendelete szerint a conventios ezüstpénzek az állami pénztárnál még a teljes névértékben beváltaknak; azon határidőn túl márcsak az ezüst értéket kapja a beváltó fél a mi körülbelül 30%-ot tesz, mely a mai ezüst kurzus szerint a conventios tallérnál körülbelül 58 kr., egy forintnál körülbelül 29 kr., egy ezüsthuzasznál körülbelül 9 kr. stb. veszteséget jelent.

Erre figyelmeztetem tehát a m. t. közönség-

get ezen 1892. deczember 31-iken létrejövő fontos értékváltozásra, nehogy a határidőt elmulasztva jelentékenyen meckárosodjanak, egyúttal tisztelettel tudatom hogy kész vagyok bármennyi s bármínő ezüstpénzt, de a külföldi tallérokat illetőleg (régi kétforintosokat) már csak a folyó hét végéig darabonként 1 frt 40 krajval, mint azokat eddig is beváltotam, mert az e ist értéke lényeges esésnek néz elé, ha még a elves súlylyal bírnak — beváltani.

Muraszombat, 1892. december 16.

POSTL JÁNOS
órás és aranyműves.

Mutatóny-számokat ingyen és bérmentesen.

Magyarország legolcsóbb és legdiszesebb hetilapja

KÉPES CSALÁDI LAPOK

1893-ik évi JANUÁR 1-én

TIZENÖTÖDIK ÉVFOLYAMBA LÉP,

a magyar művelt, de különösen a magyar női művelt olvasó-közönségnek legkedvesebb lapja.

A „Képes Családi Lapok” a magyar szépirodalmi lapok között legjobban el van terjedve. A „Képes Családi Lapok” most lépett a 15-ik évfolyamába, mi eléggé bizonyítja, mennyire megnyerte a lap a magyar művelt közönség tetszését.

A „Képes Családi Lapok” szellemi részét a magyar irodalom legelső írói nyújtják. A szerkesztőség dr. Murányi Armin, dr. Tolnai Lajos és dr. Várdy Antal kezében van, akik sem fáradságot, sem költséget nem kímélnek, hogy a lap szelleme a művelt olvasók legmagasabb igényeit is kielégítse.

A „Képes Családi Lapok” munkatársai sorában vannak a többi között: Jókai, Mikszáth, Dalnady, Temérdek, Laula, Tölgyessy, dr. Murányi Ernő, Csorba A., Pósa, Rudnyánszki, Beniczkyne Bajza Lenke, Büttner Lina, Nagyvárady Mára, Kövér Ilma, V. Gaál Karolina, Harmath Lajza, Hevesiné Sikor Margit, stb. stb. hírneves írónk és írónők.

A „Képes Családi Lapok” minden számában legkiválóbb művészek rajzai és képei után kitűnő illusztrációkat ad.

A „Képes Családi Lapok” minden számához legjobb iróinktól egy regény teljes nyomtatott ívét kapják az olvasók díjtalanul s így egy év alatt 5-6 regény birtokába jutnak, melyekhez mindig díszes boríték is járul.

A „Képes Családi Lapok” minden számában ügyesen összeállított sakkrejtvények, apróságok és irodalmi ismertetéseket talál az olvasó; — s a lap előfizetőinek postájában a leg-szelemlendűsebb társalgás folyik az előfizetők között, végül:

A „Képes Családi Lapok” minden kéthétben külön átvételkérdőlevelet ad, amely a női közönségnek minden más divatlapot nélkülözhetetevő tesz.

A „Képes Családi Lapok” előfizetése egy évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr., aki az egész évi előfizetési díjához 80 krt küld, 4 regényt, aki félévi előfizetéshez 40 krt küld, 2 regényt s aki negyedévi előfizetéshez 20 krt küld, 1 regényt kap bérmentve jutalmul. Előfizetéseket az év bármely napjától elfogad és lev. lapon hájtársra mutatónyát bárkinek díjtalanul küld:

A „Képes Családi Lapok” kiadóhivatala
Budapestben, Nagykorona-utca 20. szám.

